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Vítám Vás při čtení letošního posledního Zpravodaje. Díky kulturnímu 
životu v obci jsme měli mnoho příležitostí k setkání. Při zpětném pohledu 
zjišťuji, že každý měsíc se konala nějaká společná akce. Zažili jsme mnoho 
legrace a příjemných chvil. Ráda bych poděkovala všem, kteří se zapojují  
do příprav. Mnohdy se jedná o hodiny práce. Jsme rádi, když se pak 
dozvídáme, že se Vám připravený program líbil. Vždyť největším uznáním 
je, když se nás sejde co nejvíce a naše snažení tak přijdete podpořit. 

 

 
  
Byla jsem také pozvána na společenskou událost do Studijní a vědecké 

knihovny do Hradce Králové. Konalo se tam předání titulu Knihovník 
Královéhradeckého kraje 2015. Za okres Rychnov nad Kněžnou toto ocenění 
získala naše Boženka Dyntarová. Za svou práci pro naši knihovnu  
v posledních 39 letech si vysloužila upřímný a uznalý potlesk od kolegů 
knihovníků. Chtěla bych jí ještě jednou gratulovat a velmi poděkovat za to, 
co pro naši obec dělá. A také za to, že jsem ji mohla na tuto slavnostní událost 
doprovodit. Kromě samotného oceňování byla také v programu návštěva 
spisovatelky Martiny Bittnerové s přednáškou o své nové knize Lásky 
Boženy Němcové. O další doprovodný program se postaral fenomenální 
hudebník, skladatel a královéhradecký jazzman Martin Brunner. Ceny 
nominovaným knihovnicím předávala za Královéhradecký kraj Ivana 
Kudrnáčová, vedoucí oddělení regionálního rozvoje, grantů a dotací.  
Na závěr pro nás bylo připraveno malé občerstvení. Obě jsme si tento večer 
užily a domů jsme se vracely plné dojmů. 

Vánoce se mílovými kroky blíží. Všem bych Vám chtěla popřát krásný 
adventní čas. Mnoho dárků pod stromečkem a příjemných chvil strávených 
ve společnosti rodiny a přátel. Do nového roku Vám přeji hlavně zdraví  
a mnoho osobních úspěchů. 

Gabriela Prýmusová – starostka 
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Informace z úřadu 
 

Tento rok jsme se na úřadě zaměřili na přípravu projektů do nového 
dotačního období 2014-2020. Výzvy k podání žádostí se pomalu rozjíždějí 
až od listopadu 2015. Věřím, že se najde vhodný titul, který dokáže pokrýt 
nejeden záměr zastupitelstva.    
 

Cyklostezka 
I přes jarní reklamaci cyklostezky se její stav opět zhoršil. Svlačec začal 
prorůstat s mnohem větší intenzitou. Byli jsme nuceni při vstupu na stezku 
umístit tabule s upozorněním na omezené užívaní stezky. Hrozí zde úraz díky 
výmolům a boulím. Stav jsme opět reklamovali. K posouzení, proč se závada 
opakuje, jsme přizvali soudního znalce ke zpracování posudku. Na základě 
jeho závěru bude uvedeno doporučení k odstranění vady. 
 

Kaplička 
Z Ministerstva pro místní rozvoj jsme dostali 
dotaci ve výši 70% na Udržovací práce  
na kapličce v Sudíně. Kaplička byla v interiéru 

popraskaná. Dle zjištění statika praskliny vznikaly rozpínavostí podlahy dle 
výkyvů teplot. Okolo podlahy je vyřezána dilatační spára, která bude 
překryta lehkou lištou. Praskliny na zdech budou opraveny. Renovovány 
budou také dveře a okna. Vnitřek bude vymalován. Zásah se nebude provádět 
pouze do dekorační výmalby, která bude časem potřebovat restaurátorské 
práce. Zvenčí bude kaplička opravena zednickými pracemi, bude obkopána 
a obložena nopovou fólií. Bude proveden nátěr budovy. Nově budou 
přidělány na střeše sněholamy, okapy a svody. Voda bude trubou odvedena 
do kanálu. Počasí si s námi trošku pohrává, ale věřím, že vánoční koledy  
si zazpíváme v již staro-nové kapličce. 
 

Grant ŠKODA AUTO a.s. – za každé prodané auto jeden vysazený stromek 
Jak jistě víte, v létě jsme byli nuceni vykácet větší část obecního 
lesa pod Čihadlem, směrem ke Kounovu. A když se kácí, mělo 
by se i vysazovat. Oslovilo mě pár obyvatel Bačetína, kteří jsou 
zaměstnanci Škodovky, zda bychom se nechtěli zkusit zapojit 
do firemního grantu. Protože se les nachází u turistické trasy,  

ale hlavně lemuje důležitou „pivní stezku“ do Kounova, rozhodli jsme se,  
že to zkusíme. K žádosti jsme připojili ještě ovocné stromky do školky. 
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Naše žádost byla kladně vyřízena a dostali jsme zaplaceno 800 ks smrkových 
sazenic a 2ks ovocných stromků. V listopadu jsme se snažili dvakrát stromky 
vysázet formou brigády zastupitelstva a místních spolků. Bohužel se zhoršilo 
počasí a výsadba nebyla možná. Takže nás to čeká na jaře. O místě a konání 
budete všichni včas informováni. Budeme rádi, když se zapojí také rodiny  
s dětmi. 
 

Projekt vodovod 
Samotný projekt bude ukončen do konce ledna. Od začátku listopadu 
komunikujeme s firmou ERV z Jaroměře, která připraví podklady pro žádost 
o dotaci. Nové dotační období změnilo pravidla pro poskytování dotací  
na vodovody a samotné rekonstrukce nebudou podporovány. Jelikož náš 
projekt řeší i zkvalitnění dodávky pitné vody dostáváme se cca na 50% 
úspěšnost získání dotace. Bude nutná velmi kvalitní příprava žádosti a také 
trošku štěstí. Nejprve jsme uvažovali o zapojení se hned do první výzvy. 
Dnes se však ukazuje, že právě příprava žádosti a maximální splnění 
podmínek bude časově více náročné a nemá cenu nic uspěchat. Reagovat 
budeme proto ne na nejbližší výzvu, ale na tu nejvhodnější. Přidělení dotace 
ještě neznamená, že se hned začíná stavět. Od získání peněz do začátku 
stavby oborníci počítají zhruba rok a půl. 

 Gabriela Prýmusová – starostka 
 

Informace Finančního úřadu pro Královehradecký kraj, 
územního pracoviště v Rychnově nad Kněžnou  

 

Daň z nemovitých věcí  
Finanční úřad pro Královéhradecký kraj, Územní pracoviště v Rychnově 

nad Kněžnou upozorňuje poplatníky daně z nemovitých věcí, že  
od 01.09.2015 je možné daň z nemovitých věcí zaplatit v hotovosti  
na pokladně finančního úřadu v Královéhradeckém kraji pouze na Územním 
pracovišti v Rychnově nad Kněžnou, v Hradci Králové, v Náchodě,  
v Trutnově a v Jičíně. 
Pokladní hodiny: 
Pondělí 8:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00 hod. 
Středa   8:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00 hod. 
Daň z nemovitých věcí je také možné zaplatit převodem z účtu na číslo účtu 
7755-77626511/0710, KS 1148 - při platbě z účtu, KS 1149 - při platbě 



 
 
 

4

složenkou, VS rodné číslo/IČO nebo složenkou, které budou opět centrálně 
zpracovány a postupně rozesílány v průběhu měsíce května 2016. 
     Od roku 2016 bude možné daň z nemovitých věcí nově zaplatit též 
prostřednictvím SIPO. Kdo bude mít zájem o tento způsob placení, odevzdá 
vyplněný formulář „Oznámení o placení daně z nemovitých věcí 
prostřednictvím SIPO“ nejpozději do 31.01.2016 svému místně a věcně 
příslušnému správci daně a jeho daňová povinnost bude od roku 2016 
automaticky hrazena prostřednictvím SIPO. Nedílnou součástí Oznámení  
o placení daně z nemovitých věcí prostřednictvím SIPO je doklad 
prokazující přidělení spojovacího čísla (např. doklad o přidělení spojovacího 
čísla nebo aktuální platební doklad SIPO, resp. rozpis bezhotovostní platby 
SIPO). 
     Poplatníci daně z nemovitých věcí, kteří mají povinnost podat daňové 
přiznání k dani z nemovitých věcí na rok 2016 (tj. u kterých došlo  
ve srovnání s předchozím zdaňovacím obdobím ke změně okolností 
rozhodných pro vyměření daně), tak mohou učinit elektronicky pomocí 
daňového portálu Finanční správy ČR na www.daneelektronicky.cz nebo se 
mohou dostavit na kterékoli územní pracoviště finančního úřadu, kde jim 
odborní referenti budou nápomocni s vyplněním daňového přiznání. 
Poplatníci daně z nemovitých věcí, kteří mají zpřístupněnou datovou 
schránku, musí podání řádného a dodatečného přiznání k dani z nemovitých 
věcí učinit pouze datovou zprávou ve stanoveném formátu a struktuře 
odeslanou prostřednictvím aplikace Elektronická podání pro finanční správu 
s ověřenou identitou podatele způsobem, kterým se lze přihlásit do jeho 
datové schránky nebo podepsanou uznávaným elektronickým podpisem 
nebo prostřednictvím datové schránky. 
     V lednu 2016 budou úřední dny na Oddělení majetkových daní na 
Územním pracovišti v Rychnově nad Kněžnou, Dobrušce a v Kostelci nad 
Orlicí rozšířeny, a to v pondělí a ve středu od 8:00 do 17:00, v úterý a ve 
čtvrtek od 8:00 do 15:30 a v pátek od 8:00 do 14:00. 
DAŇ Z PŘIDANÉ HODNOTY 
     Finanční úřad dále upozorňuje plátce daně z přidané hodnoty, že 
novelizací § 101a zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění 
pozdějších předpisů, skončí s platností od 01.01.2016 výjimka z povinnosti 
podávat elektronicky daňová přiznání nebo dodatečná daňová přiznání k dani  
z přidané hodnoty, přílohy k těmto přiznáním, hlášení, přihlášku k registraci 
a oznámení o změně registračních údajů pro fyzické osoby, jejichž obrat 
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nepřesáhl 6 mil. Kč za nejvýše 12 bezprostředně předcházejících po sobě 
jdoucích kalendářních měsíců. 
To znamená, že od tohoto data jsou jmenovaná podání všichni plátci daně  
z přidané hodnoty povinni činit pouze elektronicky. 

Ing. Radovan Kašpar 
ředitel sekce územního pracoviště 

 
Cyklobusy Kladského pomezí ukončily svoji sezonu 

 

Poslední zářijový víkend naposledy vyjely obě linky cyklobusu, aby 
rozvezly návštěvníky, turisty a cyklisty po celém regionu Kladského pomezí 
i do sousedního Polska. Již 12. sezona provozu cyklobusů, kterou organizuje 
a propaguje společnost Branka, o.p.s., byla zahájena na konci května. 

Cyklobusy vozily návštěvníky z Hradce Králové přes Náchod  
do Adršpachu až na Pomezní boudy a také z Náchoda do polské Kudowy 
Zdróje, Karlówa, Wambierzyc a dále až do Broumova. A jak si pro letošní 
rok vedly? 

Letos se z Hradce Králové na Pomezní boudy svezlo 7 171 návštěvníků 
a 1 192 kol. Oproti loňskému roku tedy bylo přepraveno o 742 návštěvníků 
a 78 kol více. Díky letošnímu teplému létu bylo na druhé lince cyklobusu 
přepraveno o 1 159 méně návštěvníků a o 134 kol více než v loňském roce. 
Linku využívali především návštěvníci, kteří se nechávali vozit do polských 
skalních měst nebo do oblíbeného výletního cíle poutního místa 
Wambierzyce. 

„Velmi těší zájem návštěvníků o cyklobusy. Letos pro ně naše společnost 
kromě trhacích jízdních řádů nově vydala také mapu s cyklotrasami 
Kladského pomezí, která se díky svému malému formátu vejde každému  
do kapsy. Na zadní straně jsou navržené čtyři cyklovýlety, které mají sloužit 
pro inspiraci nejen cyklistům.“: poznamenala ředitelka Branky, o.p.s. paní 
Markéta Venclová. 

Cyklobusy nevyužívají jenom cyklisté, ale také milovníci pěší turistiky  
a další příznivci, kteří chtějí poznávat náš region. Na léto 2016 se cyklobusy 
budou opět chystat na další sezonu a tak doufáme, že si k nim návštěvníci  
i nadále zachovají přízeň.Na konci června jsme si dětmi připravili divadelní 
představení "Naše Karkulka" doplněné pásmem básniček, které jsme se  
v průběhu roku naučili. Dále jsme zde pasovali naše předškoláky, se kterými 
jsme se tímto aktem rozloučili. Všem přejeme mnoho úspěchů ve škole  
a krásné prázdniny i ostatním dětem! (tisková zpráva)  
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Obecní slavnosti 
 

25.7.2015 se uskutečnily Obecní slavnosti. Letos byly doplněny  
o Nohejbalový turnaj trojic.  O tradiční Pohár starosty obce Bačetín se utkalo 
5 družstev. Místní tým se dlouhou dobu držel na přední příčce a už už to 
vypadalo, že po dlouhé době zůstane pohár doma. Bohužel ve finále byli naši 
kluci poraženi a trofej putovala opět do Kounova. 

Počasí bylo celý den proměnlivé. Vydatný liják skončil přesně  
před zahájením procesí ze sudínské kapličky a v trošku menším počtu než 
vloni jsme slavnostně přišli do kaple sv. Kříže v Bačetíně. Schola z Nového 
Hrádku svou krásnou hudbou celou mši doprovodila a společně s panem 
farářem v nás navodila pocit klidu. Musím také zmínit ministrování Honzíka 
Vohralíka. Byl menší než stůl, ale svůj úkol splnil na 1*. 

U Rotundy se již schylovalo k vrcholu slavností a to k premiéře nově 
nastudované hry 30HP a SMŮLA Divadla Bačetín. Zahájení bylo trošku 
dramatické. Míjela nás silná bouřka. Nespadla ani kapka deště, za to jsme  
si všichni museli držet klobouky a divadelní oponu. Vítr byl tak silný,  
že nebylo slyšet vlastního slova. Naštěstí to trvalo pouze 20 min a mohlo  
se začít. Představení bylo jedním slovem Úžasné!!! Smáli jsme se od začátku 
do konce. Myslím, že v představení se našel každý z nás a vzpomněl  
si na nejednu rodinnou dovolenou. 

Od 19 hod hrábla do strun skvělá kapela Rocksorry z Houdkovic. Pánové 
v rytmu nepolevili až do konce a parket byl plný do poslední písně.  

Doprovodný program v podobě malého jarmárku a skákacího hradu byl 
malou třešničkou na dortu. Jen málo lidí odešlo bez drobné smyvatelné tetáže 
na různých částech těla. 

Ráda bych poděkovala všem, kteří se podíleli na přípravách celé akce. 
Bylo toho hodně na zařizování, ale stálo to za to. 

Už od října připravujeme s SDH Bačetín další ročník slavností.  
Do nového kalendáře si můžete zapsat datum 23.7.2016. To místní hasiči 
oslaví 130 let od svého založení. 

Gábina Prýmusová 
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Letní tábor Bačetíňáček 
 

O letních prázdninách se v naší obci uskutečnil již 3. ročník příměstského 
tábora Bačetíňáček. Pro velký úspěch jsme jej absolvovali hned ve dvou 
turnusech, kterých se zúčastnilo vždy 30 – 40 dětí. Bačetíňané i přespolní 
nám svěřili své ratolesti ve věku od 4 do 13 let, o zábavu tedy nebyla nouze. 

Bez rozdílu věku jsme se v dopoledních hodinách vždy těšili na svačinu, 
a hned poté začali spekulovat, kdopak nás dnes přijede navštívit. O jakých 
návštěvách mluvím? 

Mottem letošního tábora byly „Záchranné a bezpečnostní složky“. 
Donášel se k vám směrem od Rotundy kolem deváté hodiny ranní hukot sirén 
či střelba z pistole? Nene, nikomu z vedoucích neujely nervy… To se nám 
jen paní starostka postarala o báječný program, v rámci něhož nás postupně 
navštívila horská služba, policie, celní správa, hasiči či záchranná služba 
(velké poděkování patří manželům Matuškovým). Děti si tak například 
mohly osahat speciální přepravní vaky a vakuové dlahy horských 
záchranářů, prohlédnout vybavení sanitky, obléknout neprůstřelnou vestu, 
pohladit policejního psa a dokonce vyzkoušet střelbu z policejní pistole.  
Z vysokozdvižné plošiny hasičského auta jsme pak měli Bačetín jako dlani… 
Každá z návštěv si navíc připravila poutavou přednášku, při níž si děti 
zábavnou formou připomněly důležitá telefonní čísla a zásady první pomoci. 
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    Po vyčerpávajícím dopoledním 
programu už všichni netrpělivě 
očekávali troubení zelené fábie 
combi, jež značilo, že se z Kounova 
veze oběd. A jaký oběd! Po polévce 
nezbyla v ešusech ani kapka a my tak 
mohli hned servírovat druhý chod. 
Tradiční česká kuchyně sklidila velký 
úspěch, a když přišlo na palačinky  
s nutellou… Hobbesovo okřídlené 
„člověk člověku vlkem“ bylo trans-
formováno na „dítě dítěti vlkem“  

a Rotunda se proměnila ve středověký ring. 
Po poledni jsme si naordinovali hodinku zaslouženého odpočinku a hned 

poté propuklo pravé táborové veselí. Děti vám určitě rády popíší naše 
výpravy do lesa, travní lyžování, balonkový mač, bloudění v bludišti nebo 
šlágr letošního tábora – hru „Náhoda“. Moc nás potěšilo, že i nejmenší děti 
se většiny aktivit zúčastnily a ty větší je ve svých družstvech maximálně 
podporovaly. 

Počasí v obou týdnech vyšlo téměř dokonale, a tak jsme mohli tábor již 
tradičně zakončit oblíbenou bitvou v hasičské pěně. Děti si domů kromě 
mnoha zážitků a vzpomínek odnesly i dárky, diplomy a nejrůznější výtvory, 
kterých se během táborového týdne dopustily. Některé zdobí Rotundu 
dodnes. 

Naši drazí táborníci, za rok se na vás budeme zase moc těšit a vězte,  
že vaši vedoucí Olča Dušková, Martin Fabián, Gabča Prýmusová, Lenka 
Urbášková, Pepa Dlouhý, Honza Urbášek, Filip Urbášek, Lucka Machová, 
Luboš Matuška, Jitka Hadvichová a já se již teď poctivě scházíme  
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na obecním úřadě, kde pro vás vymýšlíme nová témata, hry a lotroviny. Tak 
čau o prázdninách. 

Lucka Skaličková 
Fichtlcup Okřesaneč 
 

Dne 15.8. 2015 se skupina místních nadšenců 
ve složení Filip Marval, Tomáš Marval, 
Martin Smola, Filip Kratochvíl a Vlastimil 
Baše, zúčastnila tradičního závodu  JAWA 
Pionýr v obci Okřesaneč nedaleko Čáslavi. 
Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích. Hoši 
závodili v kategorii KLASIK, která čítala  
39 závodníků. Nejlepší umístění získal 

Martin Smola. Tento závod byl jejich první. Nyní již vědí, na co se lépe 
připravit a příští závod bude jejich. 
 

Zvěřinové hody  
 

Myslivecký spolek Smrčina Sudín-Bačetín uspořádal poprvé ve své 
historii zvěřinové hody. Zpracováno bylo maso srnčí, kančí, jelení a jako 
specialita spolku byl podáván jezevec na zelenině. Veškeré produkty byly 
vařeny a podávány svépomocí.  

Podle velké účasti v době obědů a ohlasů po akci si myslíme, že hody 
byly úspěšné a pokusíme se je v příštím roce zopakovat. 
    
Pojďte s námi honem, v Rotundě je Golem… 
aneb Nastala správná konjunkce hvězd k oživení monstra . 
  

 Stezka odvahy už neodmyslitelně patří do kalendáře kulturních akcí  
v Bačetíně. A pro nás organizátory je to vrchol sezóny. Všichni se na ni moc 
těšíme. Letos přípravy postupovaly obráceně. Vždy jsme nejdříve vymysleli 
téma a pak do toho doplnili masky. Tentokrát jsme nejdříve dostali od Milana 
Kolmistra majestátného Golema. Tématicky jsme kolem chodili jako okolo 
horké kaše. Až Hanička Vymetálková rozhodla, že to budou česká strašidla 
podtržená legendou o Golemovi.  
Start byl u kaple v Bačetíně při soumraku. Každým rokem řešíme problém 
se startovní horečkou. Opět jsme oslovili paní, která krátila dětem čekání 
malováním na obličej. Aby stezka měla to pravé kouzlo, je nutné dodržovat 
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rozestupy a jít za tmy. I když se nestartovalo po jednotlivcích, ale po větších 
skupinkách, přesto poslední účastníci vycházeli až po 22 hod. Pro příští rok 
vymýšlíme další inovace a vědomé chyby se snažíme odstranit. Ale 
zvládnout nápor 90 malých nedočkavců s nepočítaným doprovodem 
dospělých chce velkou dávku logistického umu . Přesto všechno bylo na 
trati veselo. Děti měly možnost umíchat si nápoj proti strachu od samotného 
magistra Kellyho. Viděly létající komety a potkaly v lese lapky. Před lesem 
je pořádně vylekala černá a bílá paní a za lesem na ně čekal sám ctihodný 
Tycho de Brahe. Slovutný to hvězdář samotného císaře pána, který 
vypočítal, že v tento den je ten pravý čas oživit Golema. Je nutné ovšem 
získat Šém. Ten se dal získat v pekle. Pekelnice stavěly každého příchozího 
na váhu, aby zjistily, jak je jejich duše zatížená hříchem. Kdo prošel přes 
váhu, ten si mohl Šém vytáhnout ze strašidelného rukávu plného hnusné 
havěti. Dále trasa pokračovala okolo Bivojova divokého prasete na Šibeniční 
vršek. Asi byla ten den nějaká poprava, protože tam jeden lotr visel oběšený 
a druhý umrlec byl opřený o šibenici. Brrrrrrrrrrrr…. na rozcestí to celé 
umocnil ještě mistr kat Mydlář se svým pomocníkem. Ten tam chytal 
potulující se další loupežníky. Každý Nebojsa svíral pevně svůj Šém. Cesta 
do Rotundy už pak byla klidná a plná očekávání, zda se podaří Golema 
oživit. A on tam stál! Pevný jako skála a němě vzhlížel k příchozím. Byl tak 
velký, že k jeho oživení bylo třeba pomoci čarodějnice. Ta každému pomohla 
dosáhnout k jeho hlavě, aby mohl přiložit svůj Šém na jeho čelo. Světe div 
se, Golem se rozsvítil.  Když byla síla Šému opravdu velká, dokonce i spustil 
dým!!!  
Po zdárném dokončení dostal každý svůj díl slavnostní hostiny, který si sám 
opekl nad ohněm. Závěrečného defilé masek se dočkalo jen pár otrlých 
jedinců. 
Měli jsme z celé akce dobrý pocit. Jen kdyby se nás na stanovištích sešlo  
o něco více, aby byla trasa bohatší. Pokud budete mít zájem přidat se k nám 
a skrýt se pod rouškou tajemné masky, neváhejte se nám nahlásit. Datum 
další stezky je jasný, bude to opět druhý pátek v září. 
Děkuji všem za účast a přípravu. 

Gábina Prýmusová 
 



 
 
 

12

    
 

    
 

    
 
Podzim a vánoční čas v naší mateřské škole  
 

 Chtěla bych úvodem za celou MŠ pozdravit v tomto adventním čase 
všechny rodiče a přátele školy, vedení obce a všechny občany obce Bačetín. 
 Chci Vás touto cestou informovat o dění v již prožitých podzimních 
dnech, významných akcích a nových plánech. 
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 Nový školní rok 2015 – 2016 jsme opět zahájili ne plně obsazeni s dvěma 
třídami s počtem 32 dětí, z toho je ve třídě starších Sluníček zapsáno 21 dětí, 
mladší Lvíčci zahájili školní rok v počtu 11 dětí. 
 Ve třídě starších dětí je 11 předškoláků, z toho 4 s odkladem povinné 
školní docházky, jedno dítě se speciálními zdravotními potřebami a jedno  
z dětského domova Sedloňov. 
 V oblasti personálního zajištění nedošlo k žádným změnám, kolektiv 
pracovnic bude pozměněn od 1. 2. 2016, kdy se vrací k horní třídě z mateřské 
dovolené paní učitelka Lenka Řepová. 
 V oblasti výchovně vzdělávacího procesu pracujeme i letos dle 
vypracovaného a již prověřeného školního vzdělávacího programu „Rok  
s Večerníčkem“. Školní vzdělávací program je rozpracováván dle dílčích 
témat do třídních programů obou tříd. 
 Nástup kalendářního podzimu jsme si vyzkoušeli prostřednictvím 
„Podzimního dne“, kdy jsme se naučili s dětmi péct jablkový závin, ustrojili 
se do podzimních barev, naučili se básničky a písničky o podzimu a společně 
si vyrobili velké barevné deštníky, které zdobily okna v MŠ. 
 Chtěli jsme rodičům ukázat, jací jsme šikovní pekaři, a proto jsme jim 
upekli již vyzkoušený jablečný závin a pozvali je na tradiční podzimní 
vyrábění.  
 Z donesených a připravených surovin jsme si vyrobili krásné podzimní 
výrobky, kterými jsme vyzdobili školu a domácnosti rodin, které se s námi 
přišli pobavit a strávit tak hezké slunečné odpoledne. Tato setkání máme 
všichni moc rádi, protože máme čas si popovídat, vysvětlit případné 
problémy a přijít v dnešní uspěchané době na jiné myšlenky. 
 Dalším z významných dní v MŠ byl již tradiční „Svatomartinský den“, 
který si pro nás již podruhé připravila paní Pinkavová. Chceme ji touto 
cestou moc poděkovat, děti byly z koníka nadšené. 
 Navštívili nás na školní zahradě i dravci a některé z dětí po tomto 
výjimečném zážitku žadoní doma o nové zvířátko od Ježíška. 
 Před týdnem k nám přijel i známý cirkus z Havlíčkova Brodu, který dětem 
umožnil zahrát si s opičkou a pohladit si ji, seznámili jsme se se žonglováním 
a další osvědčenou zábavou. 
 Tyto akce děti velmi baví, jsou vždy nadšené a tak pro ně v začátku roku 
připravujeme divadelní vystoupení, netradiční karneval a znovu osvědčenou 
bubenickou dílnu. Zároveň plánuji na jarní měsíce návštěvu v mini domácí 
ZOO v Hradci Králové, buď formou výletu, nebo návštěvy u nás ve školce. 
Ve sportovní oblasti jsme v půlce října zahájili pro nás novou aktivitu, kurz 
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bruslení v Novém Městě nad Metují. Jezdí téměř celá školka, děti od věku 
2,5 let až po ty největší. Po prvotních rozpacích jsou už dnes z našich dětí 
po 6 lekcích hokejisti a krasobruslařky. Chci moc poděkovat paní starostce 
a některým obětavým rodičům, kteří s námi jezdí, za jejich ohromnou pomoc 
na lavičce i na ledě. Naše snažení bude zakončeno závěrečnou exhibicí 6. 1. 
2016, všichni jste moc zváni a byli bychom moc rádi, kdybyste se přijeli  
na své děti podívat. Velké poděkování patří zaslouženě i autobusové dopravě 
pana Zemana, kteří nám vyšli vstříc ohledně ceny cestovného. 
 Bruslení vyměníme za tradiční plavání také v Novém Městě nad Metují, 
začínáme 15. 1. 2016, opět s panem Zemanem. 
 Dnes jsme jako vy všichni zahájili adventní čas, který bude završen 
vánoční besídkou pro rodiče a samozřejmě všechny, kteří se chtějí  
na výsledky naší společné práce podívat. Termín je středa 16. 12. 2015 
od 16.00 hod, zároveň zahajujeme vánoční jarmark, který si pro Vás 
připravují děti s učitelkami. Výtěžek bude použit na akce pro děti, třeba na 
zmíněný výlet za zvířátky do Hradce Králové. 
 Velké poděkování patří všem rodičům a také přátelům školy, kteří nás 
finančně i materiálně podporují. Nebudu všechny jmenovat, to si řekneme 
na besídce, ale chci říct, že jste úžasní, velké díky za vše. 
 Závěrem bych chtěla za nás všechny moc poděkovat vedení obce včele 
 s paní starostkou G. Prýmusovou za velkou podporu a pomoc ve všem, co 
podnikáme. Ze vzájemných setkání s jinými řediteli vím, že to není 
samozřejmost, a málokde to takhle funguje. A to, že školka není druhým 
rokem plně obsazena, vůbec nevadí. My si s tím společně poradíme  
a můžeme se o to více věnovat novým plánům, o kterých Vás budu ráda 
informovat příště. 
 
Za MŠ Vám Všem přeji krásné vánoce bez spěchu a nervů, hlavně si to užijte 
po svém, protože o tom by měl ten náš život být. 
 

Gabriela Holendová, ředitelka mateřské školy Bačetín 
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Podzimní špacír  
 

Sešli jsme se 28. září 2015  
u autobusové zastávky.  Autobusem 
dojeli do Dobrušky na nádraží. Pěšky 
jsme šli do Pulic. Z Pulic potom dále k 
lesu zvanému Halín. Halín se 
rozprostírá mezi Dobruškou a Novým 
Městem nad Metují. Lidé tajemné věci 
si o něm vypravují. Jsou tam prý 
bludičky a jiná strašidelná zjevení.  
A má tady i být pohřebiště pod 

četnými mohylami. Nic takového jsme nepotkali. Po cestě jsme došli až  
do Vršovky, kde jsme se občerstvili a potom šli směrem na Spy. Ze Spů jsme 
se vydali lesem k přehradě Zákraví a na autobusovou zastávku. Autobusem 
jsme dojeli do Bačetína. Bylo pěkné počasí. Pan Stodůlka umí vždy vybrat 
dobré počasí. 

Vojta Hadvich 
 

Posezení u kávy a koláče  
 

Začátkem října jsme se opět sešli  
v Rotundě k příjemnému posezení. 
Navštívit nás přijeli manželé Věra a Vojta 
Vokolkovi. Vyprávěli nám o svém životě 
v Africe. Za prací do tak daleké a exotické 
země je přivedla životní tragédie. Ale 
tamní lidé a příroda dokázali jejich rány 
otupit. Paní Věra byla profesorkou  

na univerzitě a popisovala rozdíly jednak ve výuce a za druhé ve vlastním 
přístupu studentů k učení. Tak nějak se jí zdáli více lační po vědomostech 
než evropané. Na studia jednoho obyvatele se často finančně skládá celá 
vesnice. Student má pak pocit, že by měl tyto dary společnosti vrátit a je tak 
více zodpovědnější. Při úspěších studenta, je pak na něho celá ves patřičně 
hrdá…  
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Své poutavé vystoupení doplnili projekcí 
fotografií. Trpělivě odpovídali na naše 
dotazy. Hodinka a půl uběhla jako voda  
a bylo vidět, že jsme si zdaleka nestačili 
říci úplně vše. Proto jsme si závěrem 
slíbili, že pokud zdraví dá, tak se za námi 
znovu přijedou podívat.  
Ještě jednou děkuji paní Zejdové za tento 

úžasný kontakt a představení jejích přátel. Setkání s nimi bylo velmi 
inspirativní. 

Gábina Prýmusová 
Hasičátka z Bačetína  
 

 I přes pocit, tedy alespoň můj, že v naší malebné vesničce je akcí pro děti 
během celého roku dostatek, přece jen tomu do letoška něco chybělo. 
 Sbor dobrovolných hasičů „SDH BAČETÍN“, zde funguje už 
odnepaměti. Z doslechu vím, že jsou místní muži SDH velice úspěšní. 
Hasičárna vybavena, hasičské auto pojízdné, elánu a chuti pustit se  
do něčeho nového více než dost. A tak se pár chytrých hlav, konkrétně Luboš 
Matuška a Martin Fabián a má maličkost, dalo dohromady a rozhodli jsme 
se založit kroužek mladých hasičátek. Počáteční vize byla založit pouze 
přípravku pro děti od tří do šesti let. Po dlouhém přemýšlení a rozhodování 
jsme dospěli k závěru, že bychom neměli s kým trénovat, kromě svých 
vlastních dětí :)  Jelikož je těch malých „ piškotů“ jak jim s oblibou říkám 
opravdu málo, rozhodli jsme se zvýšit věkovou hranici do deseti let. A ejhle, 
hned byly počty úplně jinde. 
 Neuteklo moc času a konala se první informativní schůzka s rodiči dětí, 
které měly zájem se s námi do nového dobrodružství pustit. K našemu 
milému překvapení byla účast hojná. Dětí se sešlo 19. Po domluvě s rodiči  
jsme  každý čtvrtek zvolili dnem, kdy se s dětmi budeme pravidelně scházet 
u Rotundy a přes zimu v Rotundě, kde nám Fáboš vždy dopředu zatopí, aby 
nám bylo teplíčko. 
 Druhá schůzka se konala hned další čtvrtek. Nejen, že přišli všichni, ale 
bylo nás o další dva více. Taková početná skupina čertíků potřebuje víc, než 
jen tři páry rukou. A tak se k nám s radostí připojila moje sestra Lucie 
Machová. S hasičskými dětmi má zkušenosti. 
 První tréninková hodina „hasičátek z Bačetína“ evidentně všechny děti 
nadchla. Piškoti byli velice ukázněni, plni chuti a energie ke každé činnosti, 
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kterou jsme jim vymysleli. Každá další schůzka byla v plném počtu dětí. 
Během prvních hodin, jsme se je snažili seznámit s hasičskou technikou  
a s plánem, co je čeká v budoucnu, když vydrží a budou s námi pilně 
sportovat a učit se. 
 Když se začalo kazit počasí a nebylo možné stavět štafety a běhat venku 
po trávě, začali jsme probírat teorii, kterou budou děti potřebovat  
při soutěžích a i v běžném životě se jim budou hodit. Naučit děti některé 
topografické značky nebylo až tak složité. Probrali jsme, jak a čím se hasí 
různé materiály. Fantazie dětí nezná hranic a tak jsme se během výkladu 
mnohokrát od srdce zasmáli. Na poslední schůzce jsme si odpočinuli  
od teorie hasičiny a dětem jsme uspořádali turnaj v pexesu. Řekla bych,  
že to byla příjemná změna a děti to bavilo. Vítězem se stal Patrik Sejkora  
a čekala ho sladká odměna. 
 Snad nám zima rychle uteče a budeme moci na jaře pořádně šlápnout  
do pedálů a začít trénovat hasišské  útoky, štafety a zahrát si různé soutěže. 
 Závěrem bych ráda poděkovala všem, kteří nám  pomohli hasičský 
kroužek zrealizovat. Zároveň bych chtěla poděkovat všem rodičům, kteří 
nám věří a své ratolesti nám svěří alespoň na tu jednu hodinu týdně. Moc si 
toho vážíme. Doufáme, že společnou motivací ty naše „piškoty“ něčemu 
novému naučíme a bude je to bavit. 
 Těšíme se na vás zase ve čtvrtek v Rotundě...       

Olča Dušková                  
Naše divadlo žije  
 

Když jsme v červenci odehráli  na Svatoanenských 
slavnostech u nás v Bačetíně za úvodní asistence 
vichřice premiéru nové hry „30HP a smůla“, 
netušili jsme, že o nás bude hned taková mela. Hned 
na to jsme byli pozváni do Malé Záhornice, kde 
jsme sehráli „Jedovatého pavouka“ a pro velký 
úspěch nás požádali, jestli bychom jim ještě 
nezahráli „AUTO“. Tak jsme v září  opět  stěhovali 
kulisy  a hlavně automobil do Záhornice. (Při té 
příležitosti bych ráda  poděkovala Jirkovi Balcarovi 

a spol. za půjčování dlouhého vozíku.) Už  v Záhornici nás oslovil zástupce 
obce Slavětín, kde budeme hrát „Pavouka“ v dubnu 2016.  V pátek  23.října 
večer  jsme se představili  v Podbřezí a   20.února  2016 sehrajeme „Pavouka“  
v České Čermné. Ještě čekáme, až se ozve Červený kříž z Mezilesí, kdy se 
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budou na nás těšit tam.  No a zrovna včera jsme měli malý divadelní vánoční 
večírek, na kterém jsme si zatím předběžně vybrali novou divadelní hru, se 
kterou se představíme doma v Bačetíně opět příští rok v červenci. Tak nám 
držte palce, aby nám to šlo tak jako dosud, nebo ještě líp! 

Alena Smolová 
Informace z knihovny   
 

  5.11.2015 jsme se opět začaly každý čtvrtek scházet  
při předčítání knih. Účast se oproti loňsku zvýšila a čítárna nám 
je skoro malá . Pravidelně chodí okolo 10 posluchačů. 
Věříme, že si toto číslo udržíme celou zimu. 
  Děkujeme paní knihovnici, že má pro nás vždy krásně vytopenou 
knihovnu a tráví zde s námi čas. Ráda by také připomněla, že pokud se někdo 
ze zdravotních důvodů nemůže do knihovny dostat, ráda mu knihy přinese 
domů. Neváhejte kontaktovat přímo paní knihovnici nebo paní starostku.    
 
Cvičení v MŠ  
 

Hned druhý čtvrtek v září jsme opět v naší 
Mateřské školce zahájili společné „mučení“ 
našich těl pod vedením cvičitelky p. Suchánkové 
z Ohnišova. Přesto, že nám dává dost do těla  
a naše svaly na ni myslí někdy i celý víkend , se 
nás schází stále kolem deseti – je to tak akorát, 
protože školka bohužel není nafukovací. Veliký 

dík za vstřícnost patří všem zaměstnancům MŠ!!   
Všem krásné a pohodové Vánoce s minimem přibraných kil   

 

Martina Böthigová 
 

Výroba adventních věnců a rozsvěcení obecního stromu 
 

Letošní adventní čas jsme zkusili začít společnou výrobou adventních 
věnců. I když se nás sešlo jen pár, i tak vznikla krásná díla. U práce se 
povídalo, zahřívali jsme se čajem nebo kávou a k tomu nám krásně praskalo 
dřevo v nových kamnech v Rotundě. Prostě práce šla od ruky a za hodinku 
měli všichni hotovo. Příprava na 1. adventní neděli v některých 
domácnostech byla hotová. 

 



 
 
 

19

    
 

    
 

Na obci začaly přípravy ve čtvrtek. Letošní strom jsme dostali od Kozlových 
ze Sudína a velmi za něj děkujeme. Takhle krásný smrček jsme ještě neměli. 
Při přivezení před úřad se vyskytl první problém. Truba, která byla v zemi, 
byla úzká. Kdybychom stromek ořezali na tento průměr, hrozilo by jeho 
zlomení. Proto Martin Fabián s panem Gažíkem rouru vykopali a usadili tam 
mnohem silnější. Pak nastal druhý problém a to jak 7m vysoký strom 
zvedneme, nepolámeme a usadíme! Martinovi se povedl husarský kousek. 
Stopl řidiče, který jel na hory pro klády. Ten vzal opatrně stromek do kleští 
a usadil ho. Za pytlík kafe vyřešil naši zapeklitou situaci . Zdobení ze štaflí 
dopadlo také dobře a už jsme se jen mohli těšit na samotné rozsvěcení. 

V neděli 29.11.2015 se obecní úřad provoněl veselým čajem a cukrovím, 
které pro příchozí upekly holky z Babince. 

Samotnému rozsvěcení předcházel malý jarmárek. Děti si tradičně strom 
dozdobily a mohlo se odpočítávat. Tentokrát to klaplo hned na poprvé, jen 
rampouchy nad dveřmi trošku stávkovaly. Kulturní program zajistil 
Dechový kvartet pana Ryšavého. Krásně nám zahráli soubor českých  
a moravských koled. Během koncertu se rozdávalo cukroví, prskavky, 
drobný dárek od obce, popíjel se čaj a děti si pouštěly lodičky u kaprů v kádi. 
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I přes nepříznivé počasí se nás na naší návsi sešlo mnoho. Děkuji všem, kteří 
jste přišli a všem, kteří pomohli s organizací. 

Gábina Prýmusová 
    
Vánoční kázání  
 

Proč by nemohli psychologové místo samého vykládání také jednou 
kázat. Ono se totiž o Vánocích nějak obyčejně ani moc psát nedá. Tak tedy, 
prosím, poslyšte moje kázání. 
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Letošní Vánoce by měly být něčím vzácným, zvláštním, byť se v našem 
životě opakují už kdoví po kolikáté. Je to přece doba i mimořádných 
výchovných příležitostí. 

Říká se, že Vánoce jsou svátky dětské radosti. Je to v tom velký kus 
pravdy, ale není to pravda celá. Dětem přirozeně dělají radost dárky. Ty také 
patří neodmyslitelně k našim Vánocům. Dárek však není jen ona věc, která 
se dává a která má hodnotu vyjádřitelnou v penězích. Dárek je především 
osobní poselství, které říká  „mám tě rád“. A něco takového se vlastně ani 
penězi vyjádřit nedá. V dárku – pokud je myšlen upřímně a vskutku jako 
dárek – dáváme totiž sami sebe. A to je velká, slavná věc, kterou by měly 
naše děti o Vánocích zažít. A je jistě dobře, že se to děje jen jednou do roka 
a že je kolem toho vytvořena slavnostní, jedinečná, sváteční atmosféra. 

 A když už se o Vánocích jeden druhému takto dáváme – a když se tak 
dáváme především svým dětem – měli bychom se dávat pěkně, mile, abych 
tak řekl v pěkném balení, tj. v pohodě a dobré náladě. Neměli bychom se 
tedy tím předvánočním shonem a uklízením a vařením a pečením dát 
zaskočit a utahat. Vždyť ono na tom zase tak strašně moc nezáleží, jestli se 
zrovna něco moc nepovedlo podle našich představ, jestli jsme něco nestihli, 
jestli jsme nesplnili všechna svá pracovní předsevzetí. Já vím, slibujeme si 
to před každými Vánocemi – a stejně to nedodržíme. Ale přece jenom – 
zkusme to letos znovu a doopravdy! Výchovná příležitost, kterou máme  
v rukou, je cennější než umytá podlaha a husa v troubě. 

Je před námi příležitost dát dětem dárek nad dárky. Příležitost, která se 
naskýtá v takovém rozsahu také víceméně jen jednou do roka. Dát dětem 
jistotu, že máme rádi nejen je, tj. tyto své děti, ale (a to je výchovně 
podstatné) že se máme navzájem rádi my dospělí kolem dokola – maminka 
s tatínkem, babička a dědeček, přátelé a všichni ti, kdo jsou naší rodině blízcí. 
Takový dárek citové jistoty v rodinném společenství se nikdy neztratí, 
nezkazí, nezestárne a nezapomene. 

Říká se také, že o Vánocích se otevírají lidská srdce. No je tomu tak – co 
to však pro výchovu znamená?  Je to doba, kdy si dospělí vzájemně projevují 
více lásky, kdy ji více dávají najevo a nestydí se za ni. Je to také velká 
příležitost k odpuštění a k usmíření všude tam, kde došlo k nedorozumění  
a k hořkostem. Víme, že nad naším hněvem by „slunce nemělo zapadat“.  
To platí obecně a každodenně, ale jsme realisty, připustíme, že jsme toho 
schopni jen v hněvu relativně malém a také jen obecném a každodenním. Ty 
velké hněvy a nevůle a trpkosti, ty by nás neměly provázet přes Štědrý večer. 
Odpusťte mi, prosím, že tu znovu opakuji psychologickou poučku, kterou 
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jste ode mne slyšeli a četli vícekráte. Ta říká, že v rodině, tj. tam, kde se 
máme rádi, děláme jeden druhému radost bez zásluhy a odpouštíme si  
bez odčinění. Prostě proto, že k sobě patříme – a abychom se už dál nemuseli 
zlobit, ale bylo nám spolu dobře! 

Jsou přece Vánoce! 
prof. Zdeněk Matějíček    

Vánoční dobroty - punč  
 

Adventní období je v plném proudu. A právě k tomuto období u nás 
neodmyslitelně patří vánoční punč. Nakonec, dovedete si představit návštěvu 
vánočního trhu či procházku v mrazivém počasí bez tohoto nápoje na 
zahřátí? V dnešním příspěvku jsme pro vás proto připravili nejen povídání  
o (ne)tradičním vánočním punči, ale dozvíte se i to, jak můžete tento nápoj 
připravit. A věřte, nevěřte, receptů na jeho přípravu je mnoho.  
 

Punč 
Pochází z Indie, odkud se v 17. století díky Angličanům, kteří si ho oblíbili, 
rozšířil nejdříve do Anglie a pak do dalších zemí. 
Název nápoje pochází údajně z hindského slova „panča,“ což znamená pět. 
Původně se totiž nápoj zhotovoval přesně z pěti složek: alkohol, voda, 
čaj/koření, cukr a ovoce. 
Existuje mnoho druhů punčů. Společné mají to, že obsahují ovoce nebo 
ovocnou šťávu. Nápoj může být jak alkoholický, tak nealkoholický. 
A jaký alkohol se používá? Původně to bylo víno či brandy, později se začal 
používat jamajský rum. Dnes se kromě již zmíněných druhů používají i další 
lihoviny, například gin, rum a další. Pro doplnění: lze použít bílé i červené 
víno. 
Punč je typické pití na párty a na oslavy. U nás je úzce spjat s vánočním 
obdobím. 
 

Český punč 
U nás se nejčastěji punč připravuje z červeného/bílého vína, z tvrdého 
alkoholu (zpravidla rum) a z čaje/ovocné šťávy, dále se přidá cukr, koření 
(skořice, hřebíček, vanilka, badyán atd.) a plátek citronu, pomeranče či jiné 
ovoce. Ve vánočním punči často nechybí rozinky, sušené ovoce či mandle. 
 

Jak se punč podává 
Na oslavách a párty se punč podává v širokých punčových mísách. Jinak se 
punč nalévá do sklenic ze silnějšího skla, které se předem nahřejí. Ozdobí se 
plátky citronu a/nebo pomeranče. 
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Zajímavosti a tipy 
• Recepty na punč se různí. Jednotlivé země si je přizpůsobily dle toho, jaké 

ingredience pro ně byly dostupné a samozřejmě také v závislosti na 
preferencích, respektive chutích. Například v Německu je oblíbený hořící 
punč.  

• Ten „správný“ punč má být složen z pěti složek  
• Punč by měl obsahovat cca 30 % alkoholu  
• Využít lze i již připravené směsi koření, které jsou určeny k přípravě 

punče  
Recept na vánoční punč 
Jak již bylo zmíněno, receptů na punč (a dokonce i na ten vánoční) je 
nepřeberně. V podstatě by měl punč obsahovat pět základních složek a další 
dochucení už záleží na fantazii a chutích výrobce. 
Co tedy do punče dát? 
• 500 ml červeného vína  
• 130 ml rumu, popřípadě jiné lihoviny  
• 500 ml vody/černého čaje/džusu  
• Cukr  
• Ovoce – čerstvé nebo sušené (lze jej dopředu namočit do rumu);  
  určitě nezapomeňte na citron a pomeranč  
• Koření – skořice (celá), hřebíček, vanilka  
Tipy: rozinky, brusinky, mandle, oříšky 
Nejdříve se v hrnci pomalu zahřívá víno s čajem/vodou a s kořením, 
postupně se přidá cukr. Nakonec se vlije rum (směs se už dále nevaří). 
Hotový punč se nalévá do skleniček, ve kterých je ovoce, popřípadě další 
„dobroty.“ 
Existují i další recepty na svařené víno, které vám nabídnou množství 
inspirace. 
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Kulturní kalendář 
 

Adventní mše se odkládá na začátek ledna 2016. O přesném termínu 
budete informování. 
 
Na Štědrý den se tradičně sejdeme ve 22 hod u kapličky sv. Anny v Sudíně, 
abychom si společně zazpívali vánoční koledy. 
 
Další kulturní program ještě není přesně naplánován. Sledujte obecní web 
nebo vývěsky ! 

Tříkrálová sbírka 2016 
patnáctý ročník 
Tříkrálová sbírka je největší sbírkovou a dobrovolnickou 
akcí v České republice. Tentokrát se koledníci vydají na 
pouť za „světlem dobrých skutků“ už po patnácté a věříme, 
že jich bude zase mnoho... 

 Na Dobrušsku a Opočensku budou koledovat v sobotu 9. ledna 2016. 
Skupiny tří králů doprovázené vedoucím budou sbírat finanční příspěvky do 
úředně zapečetěné kasičky opatřené charitním logem a obdarovávat dárce 
drobnou pozorností. Vedoucí skupinky bude vybaven průkazem koledníka. 
Motto Tříkrálové sbírky 2016 již tradičně zní: 
POMOC RODINÁM A LIDEM V NOUZI U NÁS I V ZAHRANIČÍ  
A PODPORA CHARITNÍHO DÍLA 
Konkrétním záměrem Farní charity Dobruška je doplnění nabídky 
zdravotních pomůcek do charitní půjčovny, podpora sociální služby osobní 
asistence, přímá pomoc rodinám v soc. tísni, rodinám s postiženým dítětem 
a podpora aktivit souvisejících s projektem Adopce na dálku. 
 
Po skončení sbírky vám přijdou koledníci v neděli 10. ledna v 17 hod. 
zazpívat na náměstí v Dobrušce a dozvíte se předběžný výsledek sbírky. 
 Koledníci přinášejí lidem radostnou zprávu o narození Božího syna 
v betlémských jeslích. A prosí o dar na pomoc lidem v nouzi. Každá koruna 
v kasičce koledníků má svoji váhu. Přijměte, prosíme, tyto vyslance 
potřebných, kteří zazvoní u Vašich dveří v sobotu 9. ledna: Otevřete jim 
nejen dveře, ale i svá srdce a věřte, že přicházejí s upřímným poselstvím  
a pomáhají tak dobré věci. Za vaše finanční příspěvky charitě i sladké 
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maličkosti koledujícím dětem předem upřímně děkujeme a přejeme vám do 
nového roku hodně zdraví, štěstí a vzájemné lásky! 
Prosíme každého, kdo by se chtěl jakkoli zapojit do organizování a realizace 
sbírky, nechť nás kontaktuje. S vaší pomocí a dobrými nápady přinese 
Tříkrálová sbírka ještě více užitku. 
 

Ing. Jana Poláčková, 723 539 100    
Farní charita Dobruška 

                                                                                               ww.dobruska.charita.cz 
   E-mail: charita.dobruska@seznam.cz 

 
dTest: Nejčastější omyly českých spotřebitelů   
 

  Chybovat je lidské, ale jsou situace, kdy nás to může opravdu „přijít 
draho“. Zboží a služby nakupujeme téměř denně, přesto si často nejsme jisti 
svými právy a povinnostmi. Jaké jsou nejčastější omyly rozšířené mezi 
českými spotřebiteli? A jak je to doopravdy? V čase předvánočních nákupů 
se malé opakování může hodit. 
 
  „Řada lidí se například domnívá, že když si objednají zboží v e-shopu  
a nákup si poté rozmyslí, lze situaci řešit tím, že věc prostě nepřevezmou. 
Stále panuje také představa, že prodejce má vždy povinnost vystavit  
k výrobku záruční list, nebo že zakoupená věc musí vydržet po celou dobu 
záruky,“ říká Lukáš Zelený, vedoucí právního oddělení dTestu. Spotřebitelé 
už většinou vědí, že mají právo na odstoupení od smlouvy uzavřené  
po telefonu nebo přes internet do 14 dnů. „Často si ale myslí, že to platí i pro 
nákup v kamenné prodejně, nebo neznají výjimky, na které se toto právo 
nevztahuje,“ upozorňuje Zelený. 
 
Toto jsou rozšířené omyly spotřebitelů a jejich uvedení na pravou míru: 
Když zboží nepřevezmu, kupní smlouva se ruší.  
– To by platilo pouze v případě, že si ve smlouvě výslovně sjednáte, 
že nepřevzetím zboží se smlouva ruší. Jinak je uzavřená smlouva pro obě 
strany závazná a převzetí zboží je povinností kupujícího. Porušením této 
povinnosti se vystavujete sankci, přinejmenším tomu, že budete muset 
uhradit náklady na zbytečnou dopravu. 
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Prodejce je vždy povinen vystavit k výrobku záruční list.  
– Prodávající musí vystavit záruční list pouze na požádání. Reklamujete-li 
výrobek, není nutně potřeba předkládat záruční list. Stačí doklad o koupi, 
který obsahuje zákonem stanovené údaje. 
 
Do 14 dnů mám vždy právo od kupní smlouvy odstoupit.  
– To platí pouze při nákupu přes internet či po telefonu, tedy u smluv 
uzavíraných za využití prostředků komunikace na dálku. A dále v případě 
smluv uzavíraných mimo prostory obvyklé k podnikání podnikatele, např. 
při předváděcích akcích a podomním prodeji. Navíc existují výjimky, na něž 
se toto právo nevztahuje. Například na zboží upravené dle přání zákazníka, 
na dodávku novin a časopisů, audio a video nahrávky a počítačové programy 
s porušeným originálním obalem, zájezdy, letenky či nemovitosti. 
 
Koupil jsem věc na IČ, přesto mám stejná práva jako spotřebitel. 
 – Pokud uvedete ve smlouvě identifikační číslo, dáváte tím druhé smluvní 
straně najevo, že do právního vztahu vstupujete jako podnikatel. Z toho 
plynou určité rozdíly ve vašich právech. Například nemáte pro uplatnění 
reklamace lhůtu 24 měsíců a není stanovena lhůta 30 dnů pro vyřízení 
reklamace. Tvrdíte-li, že jste nevystupovali jako podnikatel, musíte to  
v případě sporu prokázat. 
 
Věc musí po dobu záruky vydržet. 
– Záruční doba je období, v němž nese podnikatel odpovědnost za vady 
prodávaného zboží. Nezaměňujte ji s životností, která se projevuje opotřebe-
ním v důsledku běžného užívání. Budete-li nosit obuv určenou pro 
příležitostné nošení každý den, můžete ji zničit během prvního roku záruky. 
 
Ztratím-li důvěru ve výrobek, na kterém se vyskytla vada, mám právo  
na vrácení peněz.  
– Objeví-li se na výrobku vada během záruční doby, ať už druhý den po 
koupi nebo po roce používání, máte zákonem daná práva z vadného plnění. 
Zákon však nic jako „ztrátu důvěry“ nezná a není to právně relevantním 
důvodem k vrácení peněz. Požadovat vrácení peněz můžete 
 u první a jediné vady, pouze pokud je neodstranitelná a není možné věc 
vyměnit za bezvadnou. 
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Společenská kronika 
 

 
Vítáme v obci nového občánka 
 
Stala se jím holčička s krásným jménem 
Josefínka. Narodila se Ladislavě a Jiřímu 
Chmelařovi. 
 
 
 
Vše nejlepší našim jubilantům 
 
Své životní jubileum oslavili: 
pan Václav Přízek 
pan Jaroslav Klekner 
paní Zdeňka Pařízková 
paní Helena Kollová 
paní Anna Blikarová 
pan Josef Štach 
pan Josef Vaněk 
paní Anna Andršová 
pan František Vašátko 
paní Kateřina Syrová 
pan Bohuslav Klika 
pan Jiří Schejbal 
paní Olga Popová 
pan Miroslav Majc 
 

Jmenovaným přejeme hodně zdraví, štěstí a životního elánu! 
 
 

Navždy nás opustil 
 

pan Josef Novotný z Bačetína. 
 

Čest jeho památce. 
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Zajímavost na závěr 
 

Jak je to se lvem ve státním znaku? 
   Existuje legenda o knížeti Bruncvíkovi, který se vypravil i se svou 
družinou na nebezpečnou cestu po světě. Při svém putování se stal svědkem 
souboje draka a lva. Rozhodl se lvu pomoci a tím mu zachránil život. Lev se 
mu za to odvděčil svou oddaností a věrností. Na počest tohoto krásného 
přátelství si nechal kníže Bruncvík lva vyobrazit do znaku.  
 
Pravda je, ale někde jinde... 
Lev se do českých zemí, a tím i do našeho znaku, dostal díky Přemyslovcům. 
Důkazem je pečeť moravského markraběte Vladislava už z roku 1222. 
Stříbrného jednoocasého lva do svého znaku získává r. 1158 za dobytí 
italského města - Miláno. Druhý ocas získává roku 1204 český král Přemysl 
Otakar I. tentokrát za boj proti Sasům. 

 
 

Zastupitelé obce Bačetín Vám přejí příjemné prožití vánočních 
svátků a vše nejlepší v roce 2016! 

 
Otištěné příspěvky mohou být stanoviskem autora a nemusí vyjadřovat postoje vydavatele!!!  

Bačetínský zpravodaj byl zapsán do evidence periodického tisku  
pod evidenčním číslem MK ČR E 21944 

 

Bačetínský zpravodaj vydává Obecní úřad Bačetín 
Telefon: 494 665 607, Fax: 494 665 607 
E-mail: ou@bacetin.cz, www.bacetin.cz 
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